



# „В ГЕРМАНИИ 4 МИЛЛ. ЛЮДЕЙ БЕЗ РАБОТЫ, В СССР НЕ ХВАТАЕТ СОТЕН ТЫСЯЧ РАБОЧИХ“

### Речь тов. Тоуглера в германском рейхстаге

Коммунистический депутат т. Пунц подвергает резкой критике аграрную политику правительства, направленную против интересов трудового крестьянства, в пользу помещиков.

Коммунистический депутат т. Шуман на богатом фактическом материале демонстрирует картину обнищания рабочих масс Германии, которое является результатом фашистской политики правительства Бриннинга, проводимой при помощи социал-демократов и национал-социалистов (фашистов).

### ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОМФРАЦИИ ОТКЛОНЕНЫ

БЕРЛИН, 8. (ЗТА). Предложение комфрации рейхстага отменить новый чрезвычайный финансовый декрет, увеличивающий налоговое бремя трудящихся, отклонено большинством 293 против 233 голосов. Предложение комфрации выразить недоверие правительству Бриннинга было отклонено большинством 291 против 256 голосов. Предложение комфрации отменить чрезвычайный финансовый декрет, изданный в ночь, отклонено большинством 307 против 235 голосов.

### ЗАПРЕТЫ НЕ СПАСУТ

БЕРЛИН, 8. (ЗТА). Гамбургский сенат, в котором руководящую роль играют социал-демократы, запретил проведение собрания и уличные демонстрации коммунистической партии и революционной профсоюзной организации.

### СПОДВИЖНИК ПУАНКАРЕ ФОРМИРУЕТ КАБИНЕТ

Все отставленные банкиры готовы поддержать

Париж, 8. (ЗТА). По сообщению агентства Газа, Барту (член сенатской группировки «демократического союза» и бывший министр юстиции в кабинете Пуанкаре) предсказывает Пуанкаре войти в состав нового кабинета. Пуанкаре отклонил предложение. Бизем заверил Барту, что окончит его партией.

### В «еврейской» комиссии УСТРАНЯЮТ ВСЯКОЕ УПОМИНАНИЕ О СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ЖЕНЕВА, 8. (ЗТА). (Пропуск) делегация на сессии подготовительной комиссии по разоружению продолжала обсуждение доклада комиссии. Тов. Луначарский заявил:

«Советская делегация не считает возможным участвовать в составлении доклада комиссии. Поскольку СССР не состоит в Лиге Наций, советская делегация отказывается участвовать в представлении доклада Совету Лиги Наций».

Тов. Луначарский указывает, что советская делегация выступит в качестве наблюдателя, которую будет просить приложить к докладу. Об этом советская делегация в письменной форме своевременно просила председателя комиссии, но, к сожалению, получила отказ.

Ватем комиссия приступила к обсуждению второй части доклада. Каждая страна вызвала возражения и контрвозражения отдельных делегаций.

# Экономические корни антисоветской активности империалистической Франции

Вскрытая московским процессом вредительская роль французской буржуазии в подготовке интервенции в СССР заставляет нас вновь обратиться к внутреннему положению империалистической Франции, чтобы разобраться в той среде, которая питает ее антисоветскую активность. Не нужно быть великим правовиком, чтобы «проследить» дождь, заметив, что стрелка барометра падает.

Задача владельца хозяйственной жизни страны заключается в том, чтобы в этой области — не один, а несколько главнейших — барометров.

Показателем всех областей экономической жизни Франции с начала войны является состояние ее валюты, в частности, ее дефицит. Дефицит валюты — это показатель того, что страна не может удовлетворить потребности своего населения в товарах и услугах.

Основным показателем благополучия или упадка великого капиталистического хозяйства является торговый оборот страны, в особенности, оборот во внешней торговле. В 1928 году дефицит внешней торговли Франции превышал 2 миллиарда франков. В 1929 году дефицит достиг 8-ми миллиардов франков. Другими словами, в 1929 году Франция вывезла за границу на восемь миллиардов франков больше товаров, нежели приввезла сюда.

Внешний торговый оборот Франции за первые 10 месяцев 1930 года. С 1-го января до 31 октября текущего года дефицит достиг 7 миллиардов 602 миллиона франков. В прошлом году за тот же промежуток времени он достиг 7 миллиардов 61 миллиона франков.

В 1929 году, за первые 10 месяцев, вывезено было товаров на 48.483 миллиона франков, а приввезено на 41.399 миллионов. Разница, общий «оборачивочный» результат — 7 миллиардов 866 миллионов фр. В этом году, за первые 10 месяцев, было вывезено на 47.764 миллиона, а приввезено на 49.162 млн. Общий оборот равняется 70 миллиардам 926 миллионам фр. По сравнению с прошлым годом он составил 92 миллиарда 926 миллионов фр. Дефицит 1929 года свидетельствовал, главным образом, о необычайном сокращении производства текстиля Франции, цифры которого тогда являются своих то, показывая еще и ивнейшее уменьшение оборота. В 1929 году дефицит составил 12 проц. за этот год) уменьшения общего благосостояния. В прошлом году товары и продукты, необходимые населению, не производились в достаточном количестве, что привело к росту цен и к значительному росту цен на продукты питания.

Только что опубликованы данные о внешней торговле Франции за первые 10 месяцев 1930 года. С 1-го января до 31 октября текущего года дефицит достиг 7 миллиардов 602 миллиона франков. В прошлом году за тот же промежуток времени он достиг 7 миллиардов 61 миллиона франков.

# Предатели сделали свое дело

### БОРЬБА АНГЛИЙСКИХ ГОРНОКОПЦЕВ ЗА МОССУЛЬСКУЮ НЕФТЬ

Как сообщалось недавно, «Иракской нефтяной компании» было предложено разделить с английскими горнокопателями нефть, которую они добывают в Моссульском районе. Предложение это было отвергнуто английскими горнокопателями.

### ЛОУИ, ЕЩЕ НЕ ПОДПЕЧЕННЫЕ ДЕЛОМ

ВЕЙА, 8. (ЗТА). В преданиях о тронной речей в болгарском парламенте министр иностранных дел Буров, отвечая на запрос фракции рабочей партии, заявил:

«Болгария не связана ни с одним государством, готовящимся к интервенции в Советском Союзе».

### Вести отовсюду

В Лейпциге состоялся съезд немецких коммунистических партий. Съезд принял решение о создании единой коммунистической партии Германии.

### Ковая буржуазная клика в Египте

Агентство Рейтера сообщает, что египетский диктатор Сидки - папа «образовал» новую партию под названием «Эль-Шааб».

### Выплавка меди показывает снижение

АЛЛАВЕРДЫ, 8. (Наш кор.). Меллеплавильный завод им. Карла Маркса за первые две декады ноября дал значительное недоисполнение плановых заданий по выплавке меди и черной меди.

### Шагамиллярскую группу на бундсир

АЛЛАВЕРДЫ, 8. (Наш кор.). Первый месяц особого квартала являлся переходным периодом в работе Аллавердского медного комбината.

### План особого квартала под угрозой

КАФАН, 8. (ЗТА). В Кабанском комбинате меднооблагатывающего завода против предусмотренных планом 138 тонн меди выплавлено 64 тонны — 41 проц. плана.

### В ответ вредителям и интервентам

Рабочие и комсомольцы отработали выходные дни в фонд укреплений Красной армии.

### Цинк в настоящее время

В настоящее время цинк является одним из самых дефицитных металлов. Его запасы в мире исчисляются десятками тысяч тонн.

### Вредительские планы агентов французского империализма и „Торгпрома“

## опрокинем встречным социалистическим планом-масс

Большевистской работой в декабре будем бить интервентов и вредителей, нанесем социалистам удар по правым и „левым“ оппортунистам

### Сфронты борьбы ЗА НЕФТЬ

Азнефть не взяла еще боевых темпов

БАКУ, 8. (ЗТА). За 7 декабря всеми промыслами Азнефти добыто 32 009 тонн — 92 проц. задания.

По Ленинской группе промыслов добыто: первый промысел — 570 тонн — 97,6 проц., второй — 2150 тонн — 88,1 проц., третий — 2050 — 100 проц., четвертый — 800 тонн — 97 проц., пятый — 2200 тонн — 100 проц., шестой — 785 тонн — 84,4 проц., седьмой — 820 тонн — 97,4 проц. и восьмой — 770 тонн — 87,8 проц. Всего по Ленинской группе промыслов добыто 10 155 тонн — 95,3 проц.

По Биби-Эйбатской группе промыслов добыто: первый промысел — 1350 тонн — 112,2 проц., второй — 2650 тонн — 126,2 проц., третий — 2400 тонн — 95,3 проц., четвертый — 3000 тонн — 86,6 проц. Всего по Биби-Эйбатской группе добыто 9 400 тонн — 92,2 проц.

По Бинагадинской группе промыслов добыто: первый промысел — 215 тонн — 71,7 проц., второй — 883 тонны — 94,8 проц., третий — 301 тонна — 84,8 проц. Всего по Бинагадинской группе промыслов добыто 1 099 тонн — 86,5 проц.

На промысле Карачухур добыто 290 тонн — 62,8 проц., острове Артема 730 тонн — 107,8 проц., Пути — 400 тонн — 102,3 проц. и Шубаны — 135 тонн — 78,9 проц.

По Сураханской группе промыслов добыто: первый промысел 1500 тонн — 84,6 проц., второй — 4150 тонн — 109,3 проц., третий — 3750 тонн — 76,2 проц. Всего по Сураханской группе промыслов добыто 9 300 тонн — 89,4 проц.

Вредительские планы агентов французского империализма и „Торгпрома“ опрокинем встречным социалистическим планом-масс

# Вредительские планы агентов французского империализма и „Торгпрома“

## опрокинем встречным социалистическим планом-масс

Большевистской работой в декабре будем бить интервентов и вредителей, нанесем социалистам удар по правым и „левым“ оппортунистам

### Сфронты борьбы ЗА НЕФТЬ

Азнефть не взяла еще боевых темпов

БАКУ, 8. (ЗТА). За 7 декабря всеми промыслами Азнефти добыто 32 009 тонн — 92 проц. задания.

По Ленинской группе промыслов добыто: первый промысел — 570 тонн — 97,6 проц., второй — 2150 тонн — 88,1 проц., третий — 2050 — 100 проц., четвертый — 800 тонн — 97 проц., пятый — 2200 тонн — 100 проц., шестой — 785 тонн — 84,4 проц., седьмой — 820 тонн — 97,4 проц. и восьмой — 770 тонн — 87,8 проц. Всего по Ленинской группе промыслов добыто 10 155 тонн — 95,3 проц.

По Биби-Эйбатской группе промыслов добыто: первый промысел — 1350 тонн — 112,2 проц., второй — 2650 тонн — 126,2 проц., третий — 2400 тонн — 95,3 проц., четвертый — 3000 тонн — 86,6 проц. Всего по Биби-Эйбатской группе добыто 9 400 тонн — 92,2 проц.

По Бинагадинской группе промыслов добыто: первый промысел — 215 тонн — 71,7 проц., второй — 883 тонны — 94,8 проц., третий — 301 тонна — 84,8 проц. Всего по Бинагадинской группе промыслов добыто 1 099 тонн — 86,5 проц.

На промысле Карачухур добыто 290 тонн — 62,8 проц., острове Артема 730 тонн — 107,8 проц., Пути — 400 тонн — 102,3 проц. и Шубаны — 135 тонн — 78,9 проц.

По Сураханской группе промыслов добыто: первый промысел 1500 тонн — 84,6 проц., второй — 4150 тонн — 109,3 проц., третий — 3750 тонн — 76,2 проц. Всего по Сураханской группе промыслов добыто 9 300 тонн — 89,4 проц.

### В ответ вредителям и интервентам

Рабочие и комсомольцы отработали выходные дни в фонд укреплений Красной армии.

### Цинк в настоящее время

В настоящее время цинк является одним из самых дефицитных металлов. Его запасы в мире исчисляются десятками тысяч тонн.

### Вредительские планы агентов французского империализма и „Торгпрома“

## опрокинем встречным социалистическим планом-масс

Большевистской работой в декабре будем бить интервентов и вредителей, нанесем социалистам удар по правым и „левым“ оппортунистам

### Сфронты борьбы ЗА НЕФТЬ

Азнефть не взяла еще боевых темпов

БАКУ, 8. (ЗТА). За 7 декабря всеми промыслами Азнефти добыто 32 009 тонн — 92 проц. задания.

По Ленинской группе промыслов добыто: первый промысел — 570 тонн — 97,6 проц., второй — 2150 тонн — 88,1 проц., третий — 2050 — 100 проц., четвертый — 800 тонн — 97 проц., пятый — 2200 тонн — 100 проц., шестой — 785 тонн — 84,4 проц., седьмой — 820 тонн — 97,4 проц. и восьмой — 770 тонн — 87,8 проц. Всего по Ленинской группе промыслов добыто 10 155 тонн — 95,3 проц.

По Биби-Эйбатской группе промыслов добыто: первый промысел — 1350 тонн — 112,2 проц., второй — 2650 тонн — 126,2 проц., третий — 2400 тонн — 95,3 проц., четвертый — 3000 тонн — 86,6 проц. Всего по Биби-Эйбатской группе добыто 9 400 тонн — 92,2 проц.

По Бинагадинской группе промыслов добыто: первый промысел — 215 тонн — 71,7 проц., второй — 883 тонны — 94,8 проц., третий — 301 тонна — 84,8 проц. Всего по Бинагадинской группе промыслов добыто 1 099 тонн — 86,5 проц.

На промысле Карачухур добыто 290 тонн — 62,8 проц., острове Артема 730 тонн — 107,8 проц., Пути — 400 тонн — 102,3 проц. и Шубаны — 135 тонн — 78,9 проц.

По Сураханской группе промыслов добыто: первый промысел 1500 тонн — 84,6 проц., второй — 4150 тонн — 109,3 проц., третий — 3750 тонн — 76,2 проц. Всего по Сураханской группе промыслов добыто 9 300 тонн — 89,4 проц.

Вредительские планы агентов французского империализма и „Торгпрома“ опрокинем встречным социалистическим планом-масс



ТИФЛИС. Лучшие ударники-бригады автомехаников им. Сталина ЦК, Митин, Басилов, Шубалдаев и Вейнгард

# Аполитичность — вредительство

Общее собрание всего научного состава научно-исследовательского химического института им. Менделеева единогласно считает, что в настоящий момент обостренной обстановкой борьбы научные работники не должны быть нейтральными.

На помощь трудовым коллективам в борьбе с вредительством и аполитичностью необходимо использовать все силы и возможности научной организации.

Рабочие ударной бригады корабельного цеха фармзавода Алтекопароводного завода приняли решение о создании ударной бригады по борьбе с вредительством.

В ответ на возмущение рабочих 25 рабочих мастеровых трамвая подали заявление о вступлении в партию.

### ОТВЕТ ТРАМВАЙЦЕВ

Рабочие и служащие тифлиского трамвая приветствуют приговор Верховного суда по делу вредителей из «промпартии».

### Новый наркомфин ЗСФСР

Назначенный постановлением ЗСФСР тов. Герман Андреевич Мглоблшвили — один из старых опытных работников-большевиков.

В 1911 году т. Мглоблшвили эмигрировал в Германию и основал в Гейльсхаймскую коммунистическую партию.

С установлением советской власти в Грузии, в 1921 году, он был привлечен к работе в Коммунистическом центре в Тбилиси.

В 1924 году т. Мглоблшвили был назначен наркомфин Грузии. С 1 июля 1928 года тов. Мглоблшвили — заместитель председателя совнаркома ЦСР Грузии и один из ведущих деятелей партии.

### В празднованию 25-летнего юбилея революции

5 декабря сего года при культурно-просветительском комитете ЦК ВКП (б) состоялось заседание комиссии по проведению 25-летнего юбилея революции 1905 года.

Комиссия нашла необходимым выпустить на грузинском языке брошюру о революции 1905 года, в связи с актуальными задачами борьбы за строительство социализма.

Обществом «Политкорреспондент» «Старых большевиков» предложено выпустить брошюру о революции 1905 года — для использования их на собраниях, посвященных юбилею.

Президиумом ЦК ВКП (б) предложено выпустить на грузинском языке брошюру о революции 1905 года, в связи с актуальными задачами борьбы за строительство социализма.

Исходя из этого, комиссия разработала ряд мероприятий, направленных на то, чтобы обеспечить проведение юбилейной кампании по Закавказью. Основная работа по подготовке юбилея приурочена к 20-31 декабря.

Центральный комитет ЦК ВКП (б) поручено выпустить на грузинском языке брошюру о революции 1905 года, в связи с актуальными задачами борьбы за строительство социализма.

Цикл в настоящее время объявляет, что заседание пленума ЦК ВКП (б) которое было созвано на 7 декабря с. г. в 7 час вечера, отложено. О ДНЕ ЗАСЕДАНИЯ БУДЕТ ОБЪЯВЛЕНО ОСОБО СЕКРЕТАРЬ ЦК ГРУЗИИ С. ТОДРИА.



